

День воинской славы России.

Победа русских полков во главе с Дмитрием Донским над монголо-татарскими войсками на Куликовом поле (1380г.).

Сделали
студенты
гр.ЭЛС.9-20-1 :
Катушенко
Максим
Шевелёв Алексей
Сисин Виктор

Утро на Куликовом поле

«Мы можем датировать осознания
русскими себя как целостности —
8 сентября 1380 года»

*Лев Николаевич
Гумилев*

- Куликовская битва случилась 8 сентября 1380 года, но этому предшествовал целый ряд важных событий.
 - Начиная с 1374 года отношения между Русью и Ордой стали заметно осложняться. Если раньше вопросы уплаты дани и главенство татар над всеми землями Руси не вызывали обсуждения, то теперь стала складываться ситуация, когда князья начали чувствовать собственную силу, в которой видел возможность дать отпор грозному врагу, который долгие годы разоряет их земли.
 - Дмитрий Донской именно в 1374 году фактически разрывает отношения с Ордой, не признавая власти Мамаю над собой.
 - Такой вольнодумие нельзя было оставлять без внимания. Монголы и не оставили.
-

Первая победа

Великий князь Дмитрий собрал дружину и отправился навстречу врагу. Их встреча произошла недалеко от реки Воже (в 25 км от современной Рязани)

- Маневр русских имел фактор неожиданности. Никогда до этого дружина князя не опускалась так глубоко на юг страны для битвы с врагом. Но бой был неминуем. Татары оказались к нему неготовые.
- Русское войско достаточно легко одержало победу. Это еще больше вселило уверенность в том, что монголы обычные люди и с ними можно бороться.



Подготовка русских войск к сражению

- События у реки Воже стали последней каплей. Мамай желал мести. Ему не давали покоя лавры Батыея и новый хан мечтал повторить его подвиг и пройтись огнем по всей Руси.
- Назревавшие события требовали от Великого князя решительных действий. Именно в этот момент надо было собрать сильное войско, которое сможет дать отпор врагу и покажет всему миру, что Русь не покорена окончательно.
- Около 30 городов выразили готовность предоставить свою дружину в объединенное войско. Многие тысячи воинов вошли в отряд, командование над которым принял сам Дмитрий.
- Вместе с тем вся страна поднималась на борьбу. В дружину записывались буквально все, кто мог держать в руках меч.
- Ненависть к врагу стала тем фактором, который объединил разобщенные русские земли. Пусть только на время.
Объединенное войско выдвинулось на Дон, где было решено

Утро на Куликовом поле



Куликовская битва – ход сражения

- Куликовская битва началась ранним утром 8 сентября 1380 года, . Согласно летописным источникам битва началась сражение богатырей. Русский монах Пересвет сражался с ордынцем Челубеем. Удар копий богатырей был настолько силен, что оба они умерли на месте. После этого началась битва.
- Дмитрий, несмотря на свой статус, одел на себя доспехи простого война и встал во главе Большого полка. Своим мужеством князь заражал солдат на подвиг, который им предстояло совершить.
- Стартовый натиск ордынцев был страшный. Всю силу своего удара они бросили на полк левой руки, где русские войска стали заметно сдавать позиции.
- В момент, когда армия Мамаева прорвала оборону в этом месте, а также когда
начала совершать маневр с целью зайти в тыл основным силам русичей, в бой вступил Засадный полк, который со страшной силой и неожиданно ударил в тыл самими атаковавшим ордынцам.
- Началась паника. Татары были уверены, что сам Бог против них. Убежденный в том, что убили всех позади себя, они говорили, что это мертвые русские восстают для сражения.
- В таком состоянии сражение было ими проиграно достаточно быстро и Мамай со своей ордой был вынужден спешно отступить.

Бой Пересвета с Челубеем



Историческое значение Куликовской битвы

- Впервые был сломлен миф о непобедимости армии Орды. Если раньше удавалось различным армиям в незначительных сражениях добиваться успеха, то главные силы Орды еще никому не удавалось победить.
- Важный момент для русских людей заключался в том, что Куликовская битва позволила им почувствовать веру в себя.
- Более ста лет монголы заставляли их считать себя людьми второго сорта. Теперь с этим было покончено, и впервые начались разговоры о том, что власть Мамаю и его иго можно сбросить.
- Эти события нашли выражения буквально во всем. И именно с этим во многом связаны те культурные преобразования, затронувшие все аспекты жизни Руси.

В памяти потомков



Золотое кольцо России
www.russian-goldenring.ru

В памяти потомков

Куликово поле находится не далеко от г. Тула.

Большой участок лесостепи между реками Дон и Непрядва находится вместе, где сходятся границы трех районов Тульской области: Кимовского, Богородицкого и Куркинского

